

La Internacional S.A.
Informe Auditor Interno
Ejercicio 2009

Quito, 5 de Marzo de 2010

Señores
Presidente, miembros del directorio y accionistas de La Internacional S.A.

Entorno Económico

Los efectos de la crisis desatada en el último trimestre del 2008 todavía se sintieron en la economía mundial hasta mitad de año. El consumo y producción mundiales sufrieron una baja que también repercutió en los índices de crecimiento de América Latina.

En ese marco, el crecimiento económico del Ecuador bordeó el 0.98% según cifras provisionales del Banco Central; sin embargo, otras fuentes como la CEPAL por ejemplo anticipaban una contracción del 0,4%. El consumo de los hogares sufrió un importante descenso del 7% en 2008 al 1,8% en 2009.

Industrias como la de maquinarias, la de productos no alimenticios, la textil y la maderera se contrajeron. Las exportaciones disminuyeron en un 16,4% en los primeros tres trimestres del año así como las remesas de los migrantes.

A todo lo anterior se suma la inestabilidad política y económica del país que irremediamente ha dejado de estimular a la inversión privada aunque el Gobierno pretenda reemplazarla con inversión pública.

Opinión sobre los Estados Financieros

En mi calidad de Auditor Interno nombrado por el Directorio, he procedido al examen del sistema de control contable y los estados financieros preparados por la Compañía. En mi opinión:

1.- Los registros son llevados en conformidad con los principios de contabilidad generalmente aceptados

2.- Los estados de situación, resultados, cambios en el patrimonio y flujos de efectivo, presentan razonablemente, la situación de La Internacional S.A. al 31 de Diciembre de 2009, así como el resultado de las operaciones realizadas durante el ejercicio económico.

Hechos Relevantes

El descenso de la demanda del mercado durante el primer trimestre del año, obligó a la Compañía a paralizar su producción por un lapso de 3 semanas, entre los meses de Junio y Julio. Esto se tradujo en un incremento del costo unitario para ese período, pero al mismo tiempo permitió reducir los niveles de inventario que la Compañía mantenía a esa fecha. Estas semanas fueron aprovechadas para tareas de capacitación al personal, mantenimiento preventivo de maquinaria así como otras actividades que sólo se pueden realizar en condiciones de no operatividad.

A partir de agosto de 2009, la Compañía suspendió la producción de hilo para la venta debido al bajo desempeño que esta línea de negocio había presentado en los últimos períodos. Los recursos que quedaron disponibles como resultado de este cambio, fueron mayormente reasignados a otras áreas.

La Compañía realizó, a través de un perito especializado, la evaluación de la vida útil de su maquinaria de planta, estudio que finalmente arrojó en varios casos, una ampliación de los años de vida útil.

En lo que a los pasivos se refiere, la Administración realizó la renegociación de las deudas que manteníamos con Banco de Brasil y con nuestro principal accionista Textilía, obteniendo vencimientos a largo plazo y mejorando así la estructura financiera del balance. Como garantía a esta segunda obligación se entregó una hipoteca abierta de la Hacienda Vindobona y de la central hidroeléctrica.

Dando cumplimiento a las Resoluciones de la Superintendencia de Compañías, la Compañía ha iniciado el proyecto de implementación de Normas Internacionales de Información Financiera (NIIF).

La aplicación de estas normas a los estados financieros a partir de este año, como período de transición, busca estandarizar la presentación de la información financiera dentro de un mercado cada vez más globalizado, así como mejorar su calidad y comparabilidad.

Para este efecto la Compañía ha contratado los servicios de Deloitte & Touche, empresa auditora internacional que cuenta con la experiencia necesaria en la implementación de NIIF tanto en compañías locales como del exterior.

Indicadores Financieros

La Compañía presenta una mejora en sus índices de liquidez que obedece a la renegociación de las deudas con el Banco de Brasil a largo plazo. Cabe mencionar que sobre esta última obligación, la Compañía realizó en este año un abono de US\$2'000.000,00.

Al igual que el año anterior, en base a la relación de activos y pasivos, la Compañía mantiene su capacidad de cumplir con sus obligaciones en base a los activos que posee.

Como se mencionó anteriormente, la paralización de producción a mediados de año tuvo una repercusión en los costos unitarios, lo cual a su vez afectó al resultado del ejercicio. Finalmente, la disminución en el patrimonio refleja exclusivamente la pérdida neta del período US\$1'365.943.

	2009	2008	2007
Indice Liquidez (Activo Corriente / Pasivo Corriente)	3.07	0.89	1.2
Prueba Acida (Activo Corriente - Inventarios / Pasivo Corriente)	1.82	0.47	0.58
Apalancamiento Total (Pasivo Total / Patrimonio)	1.98	1.88	1.64
Indice Endeudamiento (Pasivo Total / Activo Total)	0.66	0.65	0.62
Indice Solidez (Patrimonio / Activo Total)	0.34	0.35	0.38
Indice Solvencia (Activo Total / Pasivo Total)	1.51	1.53	1.61
Período de Cobro (días)	94	91	125

Muy Atentamente,



Mauricio Pino Orbe

AUDITOR INTERNO